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PROTOCOLLO DI COLLABORAZIONE TRA CONFASSOCIAZIONI E PROFESSIONE IN FAMIGLIA.

Premesso che
· CONFASSOCIAZIONI, Confederazione delle Associazioni Professionali, è il soggetto di rappresentanza unitaria delle Federazioni, dei Coordinamenti e delle Associazioni che esercitano attività professionali” non organizzate in ordini e collegi”, in Italia e in Europa.
In qualità di autonoma parte sociale, CONFASSOCIAZIONI mira alla tutela e alla promozione del sistema associativo delle professioni, valorizzandone il ruolo, anche in termini di pari opportunità, nel sistema costituzionale, legislativo, economico e sociale italiano e nei corrispondenti ambiti europei.

· PROFESSIONE IN FAMIGLIA rappresenta la famiglia quale soggetto che assume la responsabilità e l’onere anche professionale (Caregiver) di promuovere e dare attuazione al complesso di misure necessarie al buon funzionamento dell’organizzazione famigliare, con particolare riguardo all’assistenza dei soggetti non autosufficienti ed anche avvalendosi di personale dipendente dedito all’assistenza domiciliare.
Si riconosce il comune interesse a promuovere collaborazione tra le entità rappresentate.
Tale collaborazione potrà riguardare proposte, piattaforme e iniziative che le organizzazioni metteranno a punto congiuntamente e organizzazione di servizi e prestazioni da offrire alle famiglie anche mettendo in valore le competenze e l’offerta delle Associazioni confederate.
[bookmark: _GoBack]Sulle materie che verranno individuate di interesse comune saranno promossi gruppi di lavoro e studio comuni con l’incarico di elaborare e promuovere iniziative, proposte e progetti comuni. In particolare, potrà costituire oggetto della collaborazione lo sviluppo di soggetti associativo-professionali che promuovano le competenze, le capacità e le esperienze di singole attività professionali del settore dei servizi alla persona ed alla famiglia che le due organizzazioni ritengano strategiche per la crescita del settore.

                Aldo Amoretti                                                                              Angelo Deiana
Presidente PROFESSIONE IN FAMIGLIA                                          Presidente CONFASSOCIAZIONI
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